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１．被扶養者の所得に関する証明書 

 

（１） 必須書類（所得の種類によらず必要な書類） 

被扶養者の下記(a)、(b)いずれかの書類が収入の種類によらず必要となりま

す。なお、(b)であれば役場等に行かずに書類の作成ができます（条件あり）。 
 

また、対象者が義務教育終了前及び高校１年生（平成２０年４月２日以降生

まれ）の場合は、書類の提出は不要です。 
 

(a) 所得証明書の写し 

・令和５年１月から令和５年１２月までの収入を証明している市区町村

から発行されたもの（令和４年分を提出しないようにしてください） 

・「非課税証明書」は原則不可です。ただし「非課税証明書」という名前

でも収入等の記載がある場合には、有効になる場合があります。詳細は

資格管理担当へご相談ください。 
 

(b) 別紙５「同意書」（記入例） 

・同意書の提出により、個人番号を利用した情報連携で所得情報を取得

します。  

・取得できるのは被扶養者の個人番号のみです 
 

   ・同意書を提出した場合でも、別紙２ 扶養事実届（検認用）内II「前年

１月～１２月の状況」欄は空欄にせず、源泉徴収票などの収入を確認

できる書類を元に記入をお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 所得の種類に応じて必要な書類 

下表内で該当する所得全てについて書類をご提出ください。 

無収入の場合 「（１） 必須書類」 のみ 

公的年金を受給

している場合 
「（１） 必須書類」 のみ 

給与収入がある

場合 

（パート・アル

バ イト 収 入 な

ど） 

 

「（１） 必須書類」 のみ 

● 所得証明書を御提出いただく場合は、被扶養者の収入

について、次のアイに御留意ください。 
 

ア 収入合計額が１３０万円以上※ 

・別紙３「給与等に関する証明書（Ｐ１８）」（＊１）

も併せて提出してください（取消しになる場合があり

ます）。 

 

・無料！ ・役所等へ行かなくて OK！ 

おすすめ！ 

https://www.kouritu.or.jp/saitama/content/files/about/yousiki/R6sityouson_bessi5.PDF
https://www.kouritu.or.jp/saitama/content/files/about/yousiki/R6sityouson_bessi5_1.PDF
https://www.kouritu.or.jp/saitama/content/files/about/yousiki/R6sityouson_bessi2.pdf
https://www.kouritu.or.jp/saitama/content/files/about/yousiki/R6sityouson_bessi3.PDF
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イ 収入合計額が１２０万円以上１３０万円未満※ 

・所得証明書の余白に通勤手当の支給の有無を記入し

てください。 

・通勤手当が支給されている場合は、令和５年１月から

令和５年１２月までの通勤手当支給額を所得証明書

の余白に記入してください。 

 

※ 障害厚生年金を受けられる程度の障害を有する者

又は６０歳以上の者は、１２０万円を１７０万円に、

１３０万円を１８０万円に読み替えてください。 
 

● 別紙５「同意書」を提出された方で所得情報照会の結

果、上記アイに該当することが判明した場合は、当組合

から御連絡しますので御対応をお願いします。 

所得証明書に記

載されない年金

を受給している

者 

（遺族･障害年

金、年金生活者

支援給付金等） 

① 「（１） 必須書類」 

② 該当する年金に係る令和5年度の年金改定通知書の写し又

は振込通知書の写し 

個人年金を受給

している者 

① 「（１） 必須書類」 

② 受給している個人年金の年金額がわかる書類の写し 

  （令和5年度の年金額） 

③ 確定申告している場合は、確定申告書の写し（個人番号 

の記載がある場合は、番号を隠すこと） 

事業所得、農業

所得、不動産所

得等がある場合 

（マイナスの場

合も必ず提出） 

① 「（１） 必須書類」 

② 確定申告書の写し及び損益計算書（青色申告決算書又は収支

内訳書）の写し（個人番号の記載がある場合は、番号を隠

すこと）（＊２） 

株等譲渡収入・

配当所得等があ

る場合 

① 「（１） 必須書類」 

② NISA口座、特定口座で確定申告をしていない場合 

・ 証券会社が発行する年間取引報告書の写し 

③ 確定申告をしている場合 

・ 確定申告書の写し（個人番号の記載がある場合は、番号を

隠すこと） 

・ 株等に係る譲渡所得等の金額計算明細書の写し 

その他の所得が

ある場合 

① 「（１） 必須書類」 

② 収入額が把握できる証明書等の写し 
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（＊１）令和５年１月（最長の場合。給与の支給状況によって異なります。）から現在

までを証明しているもの（Ｐ１９の記入例を参照）。 

人手不足による労働時間延長等により一時的に増加した場合の特例を受けること

を希望する場合は、別紙３-２「被扶養者の収入確認に当たっての「一時的な収入

変動」に係る事業主の証明書」（Ｐ２０）及び別紙３-３「給与等に関する証明書

（一時的な収入変動あり）（Ｐ２１）を提出してください。（他の収入の状況に

より特例を受けられない場合もあります。） 

（＊２）新型コロナウイルス感染症に伴う各種支援金等（持続化給付金・雇用調整助成

金等（通知内Ｐ４、「５ 新型コロナウイルス感染症に伴う各種支援金の取扱い

について」参照）を受給している場合は、各種支援金等の名称と金額が確認でき

るものの写しも併せて御提出をお願いします。 

 

上記のほか、必要に応じて提出していただく書類もありますので、あらかじめ御了承

ください。また、認定限度額未満であっても、他の健康保険に加入している場合は被扶

養者にはなれません。速やかに、取消しの手続をしてください。 

  

https://www.kouritu.or.jp/saitama/content/files/about/yousiki/R6sityouson_bessi3_1.PDF
https://www.kouritu.or.jp/saitama/content/files/about/yousiki/R6sityouson_bessi3_2.PDF
https://www.kouritu.or.jp/saitama/content/files/about/yousiki/R6sityouson_bessi3_2.PDF
https://www.kouritu.or.jp/saitama/content/files/about/yousiki/R6sityouson_bessi3_3.pdf
https://www.kouritu.or.jp/saitama/content/files/about/yousiki/R6sityouson_bessi3_3.pdf


資料２ 所得に関する証明書類について 

- 10 - 

 

２．通常の扶養義務者の所得に関する証明書 

 

通常の扶養義務者 提出書類 

 組合員本人 源泉徴収票の写し（令和５年分） 

他
の
扶
養
義
務
者 

① 公務員 
（公立学校共済組合以外） 所得証明書の写し（※源泉徴収票は不可） 

② 民間企業勤務 

③ 事業所得、農業所得、不

動産所得がある方 

所得証明書の写し（※源泉徴収票は不可） 

確定申告書及び損益計算書（青色申告決算書又は収支

内訳書）等の写し（Ｐ９、（＊２）参照） 

④ 株等譲渡収入がある

方 

（NISA口座、特定口座で確定申告をしていない場合） 

・ 所得証明書の写し（※源泉徴収票は不可） 

・ 証券会社が発行する年間取引報告書の写し 

（確定申告をしている場合） 

・ 所得証明書の写し（※源泉徴収票は不可） 

・ 確定申告書の写し（個人番号の記載がある場合は、番

号を隠すこと） 

・ 株等に係る譲渡所得等の金額計算明細書の写し 

⑤ 公的年金受給者 

所得証明書の写し（※源泉徴収票は不可） 

障害、遺族等の公的年金を受けている場合、当該年金

に係る年金額改定通知書の写し 

⑥ 私的年金受給者 
所得証明書の写し（※源泉徴収票は不可） 

年金額が記載された書類の写し（最新のもの） 

⑦ パート・アルバイト 所得証明書の写し（※源泉徴収票は不可） 

※ 通常の扶養義務者の所得証明書は、情報連携では取得できません。必ず所得証明

書の写しを提出してください。 

※ 上記のほか、必要に応じて提出していただく書類もありますので、あらかじめ御

了承ください。 
 

○ 子の特別認定において、組合員とその配偶者で共同扶養している場合は、組合員

の収入が配偶者の収入より多いか同程度（多い方の１割以内の差額）であれば、認

定が可能です。 

○ 子の特別認定において、配偶者と離別したことにより別居している場合でも、配

偶者から子に対して送金を受けている場合は、収入比較が必要となることがありま

すので、別紙２「扶養事実届（検認用）」（Ｐ１４）の「Ⅳ通常の扶養義務者」欄

は、必ず記入してください。送金を受けていない場合は収入比較は不要です。 

○ 育児休業中の組合員の収入は、育児休業を取得していないとしたならば受給でき

る給与等の額で比較します。育児休業に入る直前の「源泉徴収票」の写しを提出し

てください。また、被扶養者が子の場合は提出不要です。 

  

https://www.kouritu.or.jp/saitama/content/files/about/yousiki/R6sityouson_bessi2.pdf

